



MINISTERSTVO PRÁCE A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

KANCELÁŘ MINISTRA
Tiskové oddělení



LEGÁLNÍ MIGRACE - OTEVŘENÁ ŠANCE

MPSV rozšiřuje pilotní projekt „Aktivní výběr kvalifikovaných zahraničních pracovníků“

Tisková zpráva

Od 1. října 2004 se do pilotního projektu „Aktivní výběr kvalifikovaných zahraničních pracovníků“ zapojí další dvě země - Bělorusko a Moldavsko. Jejich občané tak budou moci společně s občany Bulharska, Chorvatska a Kazachstánu po splnění potřebných podmínek získat trvalý pobyt v ČR ve zkrácené lhůtě.

Do projektu se od stejného data mohou hlásit také zahraniční absolventi českých vysokých škol od školního roku 2003/2004 bez ohledu na zemi původu kromě těch, kteří v ČR studovali v rámci rozvojové pomoci. Umožňuje to usnesení č. 340, které vláda ČR schválila dne 14. dubna 2004.

Pilotní projekt probíhá v České republice od 28. července 2003. V Bulharsku, Chorvatsku a Kazachstánu byl spuštěn 1. září 2003. Jeho cílem je přivést do České republiky zahraniční odborníky, kteří se zde chtějí usadit i se svými rodinami.

K tomu, aby mohl být zájemce do projektu přijat, musí splňovat tyto základní podmínky: **státní příslušnost k jedné z cílových zemí, minimálně středoškolské odborné vzdělání a musí mít povolení k zaměstnání vydané místně příslušným úřadem práce a vízum k pobytu nad 90 dnů za účelem zaměstnání nebo povolení k dlouhodobému pobytu vydané za stejným účelem.** Žadatelé o vstup do projektu rovněž musejí mít **předchozí pracovní praxi** získanou kdekoli. **Jedinou výjimku představují čerství absolventi českých vysokých škol.**

Od 1. října 2004 smějí **státní příslušníci nových cílových zemí vstupovat do pilotního projektu pouze z území ČR**. Občané prvních tří cílových zemí tak mohou učinit jak na zastupitelských úřadech ČR v jejich domovských státech tak v ČR bez ohledu na to, zda k datu zahájení projektu pobývali v České republice. (Dosud mohli z území ČR vstupovat do projektu pouze ti, kdo ke dni jeho zahájení pobývali v ČR na základě víza k pobytu nad 90 dnů za účelem zaměstnání).

Od 4. října 2004 budou spuštěny nové webové stránky www.imigracecz.org, které **budou obsahovat internetové aplikace k propojení nabídky kvalifikovaných zahraničních odborníků z cílových zemí a poptávky českých zaměstnavatelů** na místa, na která české firmy nemohou najít vhodné pracovníky z ČR a dalších států Evropské unie. Tyto internetové aplikace vytvořila pro MPSV společnost Jobpilot.

MPSV zadalo společnosti Jobpilot, která je jediným evropským portálem pro práci a kariéru působícím v ČR, vypracování těchto aplikací s cílem **usnadnit zahraničním zájemcům o práci a život v ČR z cílových zemí projektu nalezení zaměstnání**. Ze 177 účastníků přijatých v prvním projektovém roce (tj. od 28. 7. 2003 do 30. 6. 2004) představují drtivou většinu ti, kteří už žili a pracovali v ČR. V zahraničí podaly přihlášku pouze tři osoby. Důvodem nebyl malý zájem o projekt, ale mimořádná obtížnost získat v ČR zaměstnání.

Kromě zaměstnavatelů budou moci hledat vhodné adepty na volná místa neobsaditelná občany ČR a dalších zemí EU i úřady práce. Všechny služby jsou poskytovány bezplatně.

V souvislosti s rozšířením projektu zahajuje MPSV v těchto dnech rozsáhlou informační kampaň. Bude probíhat v ČR i v cílových zemích a jejím cílem je seznámit obě zúčastněné strany s fungováním internetových aplikací a s možnostmi, které poskytují. K jejich provozu byly pro různé jazykové verze zaregistrovány následující domény:

www.imigracijacz.org plus další koncovky (*.com, net, info)

www.immigracijacz.org plus další koncovky (*.com, net, info)

www.immigrationcz.org plus další koncovky (*.com, net, info)

www.praceprocizince.cz plus www.praceprocizince.org

Český stát nadále nezajišťuje zájemcům o účast v projektu práci ani bydlení, ani jim neplatí cestu do ČR. Vstup do projektu jim ale umožní **požádat společně s rodinnými příslušníky po dvou a půl letech o trvalý pobyt v ČR**. (Podle současné legislativy to lze jinak učinit až po deseti letech nepřetržitého pobytu). Při ztrátě zaměstnání nikoli z vlastní viny mají účastníci projektu **třicetidenní ochrannou lhůtu**, po kterou nepřijdou o vízum a pobyt v ČR se jim nepřerušuje.

Výběr do projektu probíhá na základě **počítačové procedury**, ve které musí zájemci získat **z maximálně možných 66 bodů nejméně 25**. Kritéria bodovací tabulky jsou následující: zkušenosti se zaměstnáním v České republice, pracovní zkušenost, dosažené vzdělání, věk, předchozí zkušenosti se životem v ČR, jazykové znalosti a hodnocení rodiny. Bodové hodnocení představuje zcela objektivní a transparentní systém, bez možnosti subjektivního ovlivňování ze strany organizátorů projektu.

V prvním projektovém roce činila kvóta pro zařazení do projektu 300 osob, ve druhém roce to bude 700 pracovníků (300 bude spadat do kvóty účastníků vstupujících do projektu z území ČR, zbytek ze zahraničí). Za osoby vstupující ze zahraničí přitom budou počítáni i ti žadatelé, kteří přijdou do České republiky po dni rozšíření projektu (1. 10. 2004) a přihlásí se do něj během prvních tří měsíců platnosti víza k pobytu nad 90 dnů za účelem zaměstnání.přihlášku.

MPSV dosud vybralo 185 osob. Z nich je 154 z Bulharska, 26 z Kazachstánu a pět z Chorvatska. Pokud jde o profesní složení vybraných účastníků, 49 jich pracuje v technických profesích, 19 ve sféře managementu, 13 ve zdravotnictví, 11 v uměleckých profesích, jedenáct v administrativě, pět v oblasti informačních technologií, pět je vědeckých pracovníků a jeden právník. Zbytek je zařazen do kategorie „různé“.

Jedna osoba získala trvalý pobyt před uplynutím zkušební dvou a půlleté lhůty, takže její účast v projektu byla ukončena. Během zkušebního období už byli z projektu **vyřazeni tři účastníci**, protože přestali splňovat některou ze základních podmínek, tj. ztratili zaměstnání nebo neměli potřebné vízum.

Zbývají vybraní účastníci jsou nyní v tzv. **zkušebním období**. MPSV po dvou a půl letech od jejich zařazení do projektu vyhodnotí, zda splnili jeho podmínky, tj. zda se dokázali integrovat do české společnosti, a buď doporučí nebo nedoporučí Cizinecké a pohraniční policii ČR, aby jim udělila trvalý pobyt.

V rámci projektu probíhá v České republice i v zahraničí rozsáhlá informační kampaň, na základě které vstoupil projekt do širšího povědomí občanů. Jednou z nejúspěšnějších akcí byla prezentace projektu v Senátu Parlamentu ČR.

V Praze dne 29. 9. 2004

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV